

# 如果財富 能叫人滿足

/ 劉章田

人生的目標是甚麼？如果你隨便找一個學生來問，他們多半會給你冠冕堂皇的答案：人生的目的是服務人羣，是造福社會。當他畢業踏入社會後，你再去問他同樣的問題，如果他很坦白，他會告訴你，人生的目的是多賺點錢，早日成爲富翁。

李先生也有同樣的經歷。他本來多少有點濟世救人之心，才去讀醫學院。

做了醫生又開了診所後，他發現自己的生活及思想慢慢變了。想找一個「財」貌雙全的太太，要讓兒女到國外留學，要在國外開餐館或汽車旅館，要每年多次在太平洋兩岸來回跑，要……這一切都需要錢。

於是他拚命努力賺錢，診所一年三百六十五天，天天從清早開業到深夜，自己不在時寧可找人代，診所也不願關門。十多年下來，他的理想及願望都達到了。忙碌及對財富的追求，使他從不去想人生的真正目的與生活的真正意義。在年輕時，他還去過教堂，後來太忙了，連做禮拜也不去了，反而隨太太拜財神、土地公，希望多增加財富。

人的心永不會滿足！他在美國開了一家汽車旅館，又想開第二間、第三間，並準備賣掉賺錢少的旅館，去買地點更好的來經營，在買賣當中，他才發現所有產權都被所信任的姪兒侵佔了，他辛苦十多年的房產，居然沒有一間是他的

名字，只怪自己疏忽，不懂外國法律，太太不熟英文，更怪自己命苦……。傷心之餘，他關起門來，在自己診所內，為自己注射了幾瓶胰島素。當別人發現把他送去醫院急救後，他已成了一個植物人。

這是一個臺灣醫生的真實故事，也是許多人故事的縮影，忙碌一輩子，最後在人生舞台上過去了，甚麼也沒留下來。正如聖經說到有一個財主，天天思想如何把米倉蓋得更大，有一天晚上主對他說：「無知的人啊，我今夜要你的靈魂，你的財產要歸誰呢？」上主也許會對你我問同樣問題，「無知的人，我今夜要你的靈魂，你的學問要歸誰呢？你的地位要歸誰呢？」如果財富能叫人滿足，賣柯達軟片的柯達先生不會自殺；如果學問能叫人滿足，有學問的海明威不會自殺。世人都在盲目地忙，想辦法積存財富，卻少思想聖經的話說：「人若賺得全世界，賠上自己的生命，有甚

麼益處呢？」

朋友，在你忙於為肉體的生命預備時，有否想到要為靈魂的生命預備呢？聖經說：「按著定命，人人都有一死，死後且有審判」，「你當預備迎見你的上主」。有一日，我們的肉體生命會過去，我們的靈魂都要見那創造生命的主，你是否認識祂、是否接受祂作你個人救主、使你今生有意義，來生不被定罪？除了在耶穌基督裏，人是找不到生命的意義及答案的。

# 繁華落盡後

/ 章綺霞

這是個忙碌的時代。

我們辦公室裏，至少就有四種人，在為不同的事而勞心勞力。

第一種人，為「錢」而忙。他們總是找各種機會，賺更多的錢。在補習班當「名牌」老師，家裏開家教班，週末、週日還南下北上的趕課，一個星期七天，沒時間好好地吃一餐，香甜地睡一覺，月入可是羨煞人的數十萬。就像小